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Durée : 5 heures
Coefficient: 3

Matériel autorisé :

- Toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables,
alphanumériques ou a écran graphique a condition que leur fonctionnement soit
autonome et qu’il ne soit<pas fait usage d’imprimante (Circulaire n°99-186,
16/11/1999).

Tout autre matériel est interdit.

Aucun document autorisé.

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.
Le sujet comporte 16 pages, numérotées de 1/16 a 16/16.
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CE DOSSIER SE COMPOSE DE DEUX PARTIES :

— PARTIE A : SENSITOMETRIE ET SURFACES SENSIBLES

Annexe A1 : courbe H&D du papier pour sténopé (page 7/16).

Annexe A2 : courbe H&D du papier liford Galerie FB Digital (page 8/16).

— PARTIE B : EQUIPEMENTS

Annexe

Annexe

Annexe

Annexe

Annexe

B1

B2

B3:

B4 :

BS

. super coolscan 9000 (page 9/16).
: scanners (page 10/16).

durst Theta (page 11/16).

durst Lambda (page 12/16).

- Nikon at the heart of the image (page™@3 a 16/16).
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PARTIE A — SENSITOMETRIE ET SURFACES SENSIBLES

Ce sujet étudie quelques aspects de deux papiers argentiques noir et blanc liford
réecents. L’'un des deux est le papier llford Galerie FB Digital destiné a étre utilisé
dans les imageurs papier comme, par exemple, un imageur Durst Lambda. Le sujet
aborde également quelques aspects de la gestion de la couleur sur un tel imageur.

Les parties A.1-, A.2-, A.3-, sont indépendantes.

A.1-

1- liford produit depuis quelques mois un papier a grade fixe destiné essentiellement
a étre utilisé dans un sténopé. La courbe H&D de ce papler est donnée en
annexe A1 (page 7/16).

Qu’est-ce que ce papier posséde de spécifique ?

2- Ce papier est un papier RC.
Que désignent ces lettres ?
Vous dessinerez la coupe d’un tel papier.

3- On donne ci-dessous la sensibilité spectrale de ce-papier.
Comment peut-on qualifier ce papier en termes de sensibilité spectrale ?
Comment seront reproduits les tons rouges photographiés avec ce papier ?

Spectral Sensitivity

e )

300 350 400 450 500 550 600 650 700
Wavelength

Relative Sensitivity

4- En utilisant la norme ISO donnée sur annexe A1, déterminez la sensibilité en
ISO de cette’émulsion.

5< L’ouverture relative du sténopé est de f /256 ; I'éclairement en plein soleil est de
80000 }ux.

Quel temps de base pour 'exposition serait donné par une cellule lors d’'une mesure
enrincidence ? (On prendra comme constante de calibration photométrique une
valeur de 245).

6- a) Donnez un ordre de grandeur en diaphragmes de I'étendue utile de cette
emulsion ?

b) Comment sera le rendu pour une prise de vue d'un sujet de contraste
CS = 32, justifiez ?
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c) Que pourriez-vous faire afin d’améliorer ce rendu ?

A.2-

1- Que désignent les lettres FB ?
Vous dessinerez la coupe d’un tel papier noir et blanc.

2- On donne ci-dessous la sensibilité spectrale de ce papier.
Que posséde-t-elle de particulier ?
Comment peut-on qualifier ce papier ?

Sensibilité

400 500 600 700

Longuenr d’onde (nm)

Compte tenu du type d’exposition du Lambda, quelle autre caractéristique du papier
doit &tre modifiée par rapport a une exposition a-l'agrandisseur ?

3- On donne également en annexe A2 (page 8/16) la courbe H&D de ce papier.
Mesurer la valeur ISO R et donner le 'grade équivalent en vous servant du tableau
ci-dessous.

Pourquoi, d'aprés vous, n'est-il'pas utile d’avoir un grade variable pour un tel
papier ?

ISOR 35a50 | 561a65 | 66a80 | 81a95 | 96a115| 116a 140 | 1414170

Grade 6 5 4 3 2 1 0

A.3-

L'imageur Lambda de ce laboratoire reste essentiellement utilisé pour la sortie sur
papier couleur argentique.

1- Vous expliquerez le protocole a mettre en ceuvre afin d’avoir une gestion des
couleurs la plus optimale pour les imageurs papier. Vous listerez notamment le
matéeriel a utiliser et les logiciels utilisés.

2- Cette gestion de la couleur n’a de sens que si I'on effectue un contréle du
traitement papier.

a) Donnez la séquence de traitement du papier couleur.

b) Vous expliquerez comment un tel contrdle est mis en place dans un
laboratoire professionnel en listant le matériel a utiliser ainsi que le protocole.
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PARTIE B — EQUIPEMENT

On se propose d’étudier I'utilisation d’un scanner film suivi d'un tirage sur imageur.
Dans un second temps, viendra I'étude du boitier Nikon D7000.

Les parties B.1-, B.2-, sont indépendantes.

B.1- Scanners et imageurs

Vous étes salari¢ dans un laboratoire et vous devez investir dans une nouvelle
chaine numérique. Vous étes déja équipé d’'un ordinateur avec un écran calibré,
vous devez choisir un scanner film. Vous avez le choix entre un Nikon /€oolscan
9000 ED et un Imacon X5 dont vous avez les notices techniques en annexes B1
(page 9/16) et B2 (page 10/16).

De méme, on étudiera les différences entre un Durst Theta et un Lambda annexes
B3 (page 11/16) et B4 (page 12/16).

1- Décrivez précisément le mode de fonctionnement de chaque scanner en détaillant
les points suivants :

- éléments constitutifs ;

- organisation matérielle (en vous aidant éventuellement d’un schéma) ;

- mode d’analyse de l'original.

2- Donnez le type de capteur qu’ils utilisent et précisez quels sont ses avantages
pour ce type d’application.

3- Calculez le poids de fichier maximum sans interpolation d’un Tiff RVB 16 bits sur
le Flextight X5 pour un 24 x 36 et pour un 6 x 6.

4- Expliquez pourquoi la résolution optique maximale de ce scanner dépend du
format de l'original.

5- Quel serait, dans(le cadre de l'organisation du flux de production de votre
laboratoire, 'avantage 'd’utiliser le format 3 F au moment du scan ?

6- Pour le format 24 x 36, calculez pour chague couple scanner / imageur la taille de
tirage possible a la résolution de sortie maximale.

7- Le Nikon est équipé du systéme “Digital ICE” : a quoi sert ce dispositif et comment
fonctionne-t-il ?

8- Le X5 est équipé de la solution logicielle Flextouch pour ['élimination des
poussiéres : quels en sont les avantages et les inconvénients ?

9- La notice du X5 indique une valeur de Dmax.
Aprés avoir précisé la signification de cette caractéristique, vous commenterez la
valeur de 4,9.

10- A partir des questions précédentes et de vos connaissances, établissez un
rapide comparatif entre ces 2 scanners en mettant en avant leurs avantages et
inconvénients respectifs en vue de I'équipement du laboratoire.
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11- Décrivez le mode d’exposition utilisé sur chacun des deux imageurs étudiés.
Quelle est I'influence de chacune de ces deux technologies sur le rendu de I'image ?

12- L'emploi d’un papier specifique est-il justifieé pour ces deux technologies ?

13- Selon vous, pourquoi Durst a-t-il choisi la résolution de 254 dpi sur le Theta ?

B.2- Etude du Nikon D7000

1- La documentation technique du Nikon D7000 (annexe B5, page 13 a.16/16)
précise qu’il est muni d’'un capteur C-MOS.
Explicitez les différences de structure qu’il présente avec un CCD et énoncez ses
avantages par rapport a ce type de capteur.

2- Dans la documentation, on nous parle d’angle de champ effectif : a quoi fait-on
allusion ?

3- Pour quelle raison le mode Live View nécessite-il’un systeme autofocus
particulier ?

4- La documentation dit que I'on peut compresser les fichiers en jpg.
Expliquez simplement comment fonctionne cette-.compression.

5- D'aprés un fichier issu de ce boitier,. on enregistre un fichier tiff 8 bits non
compresse.

Sera-t-il plus lourd que [e RAW ?

Pourquoi ?

6- Ce boitier est muni du systéme Nikon de D-Lighting, en quoi consiste-t-il ?
Y-a-t-il un moyen d’obtenir le méme résultat en post-production ?

7- En argumentant a-laide de ses -caractéristiques, précisez quel est le
positionnement du Nikon D7000 dans la gamme du fabricant.
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ANNEXE B1

'SUPER COOLSCAN 8000

Polints forts

Caractéristigues Foncilons avancées

Nombreux formats de film possibles (120/220, 35mm;, etc.)
Résolution optique réelie 4000dpi

Convertisseur 16 bits analogique/numérique

Nouvel objectif Scanner Nikkor ED de grand diamétre
Eclairage par DEL amélioré avec systéme.de\tube diffuseur

Accessolres fournis

La fonction mutlti-format du SUPER COOLSCAN 9000 ED est
spécialement congue pour les-professionnels de I'image. La
numeérisation est possible pour des diapositives 120/220,
35mm, 6 x 7, 6 x 9, 16mm. films pour microscope électrenique
et autres formats de film. L'objectif Scanner Nikkor ED de
grand diametre, le.capteur DTC tri-linéaire et I'éclairage par
DEL avec systéme de-tube diffuseur du 9000 ED ont tous fait
'objet d'améliorations pour aboutir 2 une gualité d'image et
une vitesse de numérisation encore supérieures. Ces
caractéristiques de pointe vous gonneront une jongueur
d'avance dans le domaine du traitementinformatique
professionnel de I'image.

£ Imprimer cetle page

@ Telecharger la brochure

& Trouver un revendeur

© Consulter le support techrigue

Numeérisation ultra-rapide (diapos 24x36(: 40 secondes ; 6 x 9 : 185 secondes)

Tout nouveau capteur DTC tri-linéaire haute qualité

Nouvelie évolution de t'algorithme de traitement de I'image pour ies fiims négatifs

couleur

Numérisation par multi<chantiliionnage

Mise au point automatique rapide & Prévisualisation rapide
Interface IEEE %394 "High-speed”

Fonction Scan Image Enhancer

Digital ICE4 Advanced™/ (Digital ICE Quad Advanced) avec Digital ICE

Professional™
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Sous réserve de changements sans avis préalable.

04.10 - FRv2

ANNEXE B2

SCANNERS

Caractéristiques techniques

CARACTERISTIQUES
Capteur optique

 Flextight X1

CCD (3x8000)

 FLEXTIGHT XS

CCD (3x8000)

Dimensions du capteur

36,7 x490.mm - L

36,7'x 49,0 mm

Résolution optique max.

35 mm 6300 dpi 8000 dpi
60 mm 3200 dpi 3200 dpi
4" x 5" 2040 dpi 2040 dpi
Type d'originaux Nég/Pog i =00, | Nég/Pos/Documents
Profondeur des couleurs i 16 bits 16 bits
Vitesse max. scanning 16(8) bits Mao/min 60 (30) i, 1300 (150} -
Détection automatigue du cadre Oui Oui
Autofocus Oul. .. = Oui
Scanning par lots Oui Oui
Compatibilité avec dispositif d'alimentatio Non Sy e kO
de documents et de diapos B R N A
Interface FireWire FireWire
Plates-formes LPC / Mac, rin i T T pe f Mae
Dmax 4.6 4.9
Format X i
Film '100x245 mm
Refiets A4 S
Refroidissement actif Non Oui
FlexTouch 1 Qui . 1 Oui
Scanning 3F directement a_partir Qui Oui
du scanner
Condensateur de lumigre Non . Jou o

Dimensions

230x390x650 mm

230x390x650 mm

Poids

205kg

20,5 kg

HASSEIBILAD

, ’w.\_AIw;hasselblad.fr
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Technical data

General Specifications

Power supply:

115 VAC +10 %, single phasc/
50-80 Hz {100-120 VAC), or
230V AC +10 %, single phase/
50-60 Hz (200-240 VAC?

Power Usage:
max. 500 VA

Dimensions:

Width: about 105 cm {41 in]}

Length: about 140 cm (55'in.)
Height: about 165 ¢m (65'in}}

Floor space requirements:
about 2 x 2 m {4 m?) (B0 x80in)

Weight:
approx. 400 kg {880 1b)

Safety and Standards
Specifications:
CE

durst

Durst Phototechnik

AG

Social/Commercial Division
Vittorio-Veneto-Stralle 59
1-39042 Brixen, laly

Telefon +3904 728101 11
Telefax 43904 72 830980
www.durst-online.com
info@durst.it

ANNEXE B3

Production capacity (The capacity can vary deépending upon the material used.)

image format

Roll width Number of

adjacent pictures

Number of

Number:of pic-
picturesfhour

tures/day (8h.)

13x18em{5x7in)

76 cm{30in.) 6 horizontal

778 6.224

20x25cm {8 x 10in.)

76 cm{30in.) 3 vertical

370 2.860

30x40em (12 x161n.)

Bl.cm (24 in.) 2 horizontal

106 848

50 x 76 em {20 x30in}

76.cm (30 in.) 1 vertical

47 376

76 100 ¢m {30x40in)

76 cm {30in) 1 horizontal

24

Specifications for the Image
Reproduction

Exposure System:

Fiber optic LED exposure
technology [RGB) with continuous
exposure from roll to roll

Lifetime of the LEDs:
approx. 100,000 h

Image quality:
Photographic image quality from
digital files

File formats:

® Grayscale-RGB-TIFF, PPM JPEG;
and BMP

e PostScript Level 2/Leve! 3
(PS. PDF incl. CMYK, RGB, and
grayscale images) onily
Type 1 fonts

Raster Image Processor (RIP):
Cheetah-RIP. from Dice Americs
(Optionai}

Colors:
16.7. million colors

Color depth:
39 Bit

Color gradaiions:
256 RGB color gradations

Resolution:
254 ppi continuous tone, on=the-
fly pizel interpolation

Processable materials:
* RA4 photographic material
® RA4 transparency materials

Linear output speed:
approx. 40cm/min = 18'sq. M./h

Please note:
The output speed can change
according to the material used.

Material and Transport Device

Material supply:

Singte position roll supply {height
of the loading device approx. 130
cm/51in}

Take-up device:

Automatic material take-up system
that swings out, with automatic
cutting device

Material loading capacity:

Roll width Roll length
30.5cm{12:in)) 85 m (279 ft)
50.8 cm(20in.) 85 m (279 ft)
61 cm[241n.) 50 m {164 ft)
76.2.cm (30 in) 50 m (164 f1)

Maximum roll length of the
exposed material:
85 m (279 ft)

Minimum image length:
1.cm {04:n)

Minimum material feed:
about 40 cm. {15.7.in.}) including
the exposed area

Unused material (waste) during
loading and after every cut:
approx. 2 cm. {1.in.)

cla

Woaorkstation

Image processor:
Pentium IV.3,0 GHz

RAM:
1,5GB

Hard disk:
80 GByte

Disk drives:
CD=ROM

Operating system:
Windows XP Professional

Monitor:
197 LCD-monitor

Graphics adapter:
32 Bit for the display of True Color,
32 MByte

Network protocol:
TCPJIP

interfaces:

= USB for connection to external
devices

* Fast Ethernet connection
(100 Base T) for the network

* RS 232
(for online Densitometer use)

Environmental conditions

Temperature range:
+15°Cto 30°C (+59 *Fto 86 °F)

Relative humidity:
2510 80 %

Light:

The workroom must be darkened
during the loading and unloading
of material.

The tatest technical deveiopments
are constantly being incorporated
into Durst products. llustrations and
descriptions are therefore subject to
modification. All rights reserved on
images and fllustrations.

© Durst Phototechnik AG, 07/2006
1X17025
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Technical Data

General specifications

Power Supply: :
230/208'V AC +10%; single phase, 50/60 Cycles

Power Consumption:
max.1500 VA/6 Ampere per phase

Dimensions:

Width:approx. 240 ¢m (95'in.)
Length:approx.:240 cm (95 in.)

Height:

Lambda 131 HS~Turret: approx, 194.cm {77 in.)
Lambda 131 HS:approx. 180 ¢m (71in.}

Weight:

Lambda 131 HS-Turret:
approx.-1.500 kg (3.300b)
Lambda 131 HS:

approx: 1400kg (3080 1b3)

Space requirement:
approx. 4x5mi(13x16 ft.)

Laserclass:
Laserclass|

Safety and Standard ‘Specifications:

Image Processor

Image Computer:
HP Linux-Workstation XW8200

RAM:
1.GB (2 x'512 DDR2-400}

Hard Disk:
3'x:36 GBinternal hard disks with 1500 RPM

Drives:
DVD

Operating system?
Red Hat Enterprise Linux

Monitor:
HP.TFT 19" :Monitor 11955

Graphic adapter:
1 Nivida'Quadro NVS 280 64PCI-E

Network Protocol:
TCP/IP, NFS (Netwaork fil¢ system)

Durst Phototechnik

AG

Large Format Division
Vittorio-Veneto-StraBe 59
1-39042 Brixen, italy
Telefon +3904728101 11
Telefax +3904 728309 80
www.durst-online.com
info@durst.it

ANNEXE B4

Interfaces:

o itrawide-SCS|

® 100 Bdsc T Fast Ethernet automatically
switchable to10'M bit

® DEC 423 {modem)

® RS 232 {for densitometer)

Imaging Specifications

Exposure system:

patented continuous roli=to-roll, single beam,
three color {RGB) 1aser full continuos tone
exposure system.

File Formats:

» Grayscale CMYK and RGB-TIFF, TIFF/LZW,
BMP and JPEG

© PostScript'Level 2 and 3 (PS, single-or
multipage, including CMYK, RGB and
Grayscale:images) Type :1:fonts only)

* PDF (single or multipage)

& RGB~PPM Raw format

Colors:
16.7 million possible colors
{input 24 bitfinternal 36 bit)

Adressable Levels:
256 levels-each RGB

Resolution:

‘" dual resolution of 200 -and'400 pixels:per inch

(switchabie) (Contiriuous tone) with on-the-fly
pixel:interpolation
{4000 dpi apparent resolution)

RIP:
Cheetah by Dice’America

Linearoutput speed:

®200.ppi

approx. 65cm (26in.) per minute, equal to
approx.40 prints 100 x 130 ¢m {40 x 50 in.)
per-hour.

* 400 ppi

approx. 32 ¢cm (13 in.) per minute

Laser:
Red;:green, blue

Laser‘live time:
guaranteed 12 months

durst Lambda

Paper transport

Feeding Device:

Lambda 131 'HS~Turret:

5-position paper turret

Lambda 131:HS:

Single=position paper feed

loading {evel: approx. 140 cm (55 in.)

Take-up Device:
Automatic take-up device with automatic paper
loading and built-in automatic paper cutter

Paper width and‘lengths:

Width Length

127.0 cm (50,in.) 50 m(164 ft)
110.0.em {43 in.) 50 m (164 ft)
106.7 cm {42%n.} 50 m (164 Ft)
105:0-cm’(41-in.) 50 m (164 ft)
101.8'cm-(40in.). 50 m (164 ft)

81/2'¢m (32in.) 50m (164 ft)
76.2 cm(30iin.) 50:m (164 ft)
70.0 cm{(27,5n) 50:'m (164 ft)

50.8 ¢m(20inJ) 83'm(275 ft)
Minimum Print Length:
1:¢m (04 in)

Minimum Paper Advarice:
30.cm(12:in), including exposed area

Max. . Paper Waste:
20 ¢m (8 in.) at the beginning of the media roll

Environmental requirements

Max. Altitude:
2400 m (8.000 ft) above sealevel

Temperature range:
+15°C 1630 °C
(+597F to 86 °F)

Relative ‘humidity:
25-80 %

The latest technical developments
are constantly being incorporated
into Durst products. Hustrations and
descriptions are therefore subject to
modification. All rights reserved on
images and illustrations.

® Durst Phototechnik AG, 08/2006
1X14015
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Bliboom 4t ine beart of the image

ANNEXE B5

intégrant les technologies d'image de pointe dans un boitier

fait pour vous.

DX
600 IS0
perfectionné

résistance

élonnemment compact, le D7000 marque une nouvelle ére en
matiére de liberié de création. Suffisamment résistant pour
éire transporté panout et performant pour gérer toutes les
siluations, sa gamme de fonctionnalités avancees satisfera
tout photographe gésireux d'améliorer ses comnétences, S
vous éles passionne de photographie. ce reflex numerique est
Capteur d'image CMOS 16,2 miflions de pixels au format
Sensibilite 3 Iz lumiére dlevée {100 3 6400) - jusqu'ad 25
EXPEED 2 : Processeur de traitement.dimages ultra-

Boitier en alliage de magnésium, combinant legéreté et

Coubte logemant pourcanss SD : compatibilité SCXC

Systéme AF 39 paints de haute arécision

Versions dispenibles Ve 210

Le capteur d'image CMOS de 16,2 millicns de pixels 2u format DX restilue des
images fidiles aux couleurs vives, avec des degradés sublils, et réduit le bruit.
La sensibilité élevée (100 a 6400 ISO) 4 la lumiére peut-&tre étendus
manuellement fusqu'a 25 600150 4 I'aitie du réglage Hi2! Elle permet de recourir &
des vitesses d'obturation plus rapide afin d'ontenir des images d'une précision
exceptiopnelle et de diminuer le brull iorsque vous pholographiez des sujels qui se
déplacent ranidement ou er cas de faible lumiére. I comparie une fonction de
reglage anomaticue,
Systémo de trzitement d'image EXPEED 2 : i} optimise les technologies de
Fappareil phato pour des performances supérieures, une qualité d'image optimale et
une faible consommation d'energie
Conception solide : boitier en ajirage de magnésium résistant et léger, et joints
tanches afin de protéger (appareil photo de la poussiéra et de Mhumidite,
Couverture du viseur de 100 % et grossissement d'environ 0,94x pour des
composilions precises.
Obturateur réslstant {esté sur 150 003 cydes. § garantit un contrdle de Pobiuration
précis et une habiité exceptionnelle el présenle une vitesse d'obluratior maximale
de 1/B000 seconde, ainsi quiune synchronisation du flash jusgu'au 1/250 seconde
Doubte logemant pour cartes mémoire SD : flexibilité de Iz prise de vue
amélioree. UtiliseZ la deuxiéme carle lorsque Ja premiére est pleine cu enregistrez
tes photos sunl'une et les ciips video sur lautre, SDXC compatible.
Le systéme autofocus 39 points produit des images d'une netleté iréprochable et
présente neuf capteurs en croix au centre. il permet une couverture d'image rapide
et prezise. Quatre modes de zone AF, dont fe suivi 3D, fournissent des résultats
d'upe extréme preclsion, que le sujet soit décentré ou fasse des mouvements
rapides ou imprévisibles.
Le capteur RVB 2016 phatosites offre des mesures trés détaillées pour des
expositions précises et fournit des données exactes ay systéme de reconnaissance
de scéne de Fappareil phata, qui aptimise Pexposition, I'autofocus et la balance des
blancs immédialement avan: le déclenchement pour des images niettes,
Prise de vue en continu de 6 vps : saisit 'action rapide & une cadence de E vues
par seconde.
Déctenchement rapide : démarrage quasi-instantané et temps de réponse au
décienchernant de £.052 seconde environ,
D-Movie : clips vidéo Full HD (1920 x 1080) ; grace au bouton d'enregistrement
dédie, vous pouvez rasliser de magnifiques clips vidéo haute définition
instantanément. Le mode AF-F parmet une mise au poin! continue pendant
l'enregistrement et I'appareil photo prend en charge Futilisation d'un microphone
exteme pour UN son stéréo de qualité, Grace a des fonctions de relouche simpies,
vous pouvez modifier vos clips vidéa,
Grace au moniteur ACL haute définition de 7,5 cm (3 pouces) 920 000 pixels
dole c'ur: verre renforcé, consulitez facilement les informations essentielies de
I'apparel! photo, el visualisez el modifiez vos phiotas et clips widéa avec plaisir.

Type d‘appareil photo Apgareil photc numérique de type reflex
Monture d'objectil Monture Nikon F (avec coupiage AF et contacls AF)

Angle do champ offectif Environ 1.5 x la focale de Fobjecuf utilisé {format DX
Niken}

Nombre de pixels effectifs 16,2 millions

Capteur d'image Capteur CMOS 23,6 x 15,6 mm : nombre lotal de
pixels : 16,9 miltions

Systéme anti-poussiare Nettoyage du capleur ¢'image. données de référence
Image dust off {comection de la poussiére) {logiciel

http:/ /www.nikon.fr/fr_FR/product/digital-cameras/slr/consumer/d7000
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ANNEXE B5 (suite)

Taille d'image (en pixels}

Format do fichier

Systéme Picture Cantrod

Supportde stockage

Double logement de cartes

mimaire

Systame de fichiers

Viseur

Couvertura de 'image
Grossissament
Dégegerment oculaira
Réglage dioptrique
Verre de visée

Miroir reflex

Commsands apercu de la
profondeur de champ

Cuverture de 'objectlf
Oblectifs compatibies

Déclencheur

Vitssse d'obturation

Vitesse de synchronisation

duflagh

Wode de déclenchement

Cedenco de prise de vus
Retardateur

Mode de décienchament &
distance

Mosure de I'exposltion

Méthode do meeure

Plzge do mesurs

Capiure NX 2 en option requis}
4928 x 3264 (L}, 3696 x 2448 (M), 2464 x 1632 (S)

NEF (RAW): 12 ou 14 bits, comprassion sans perta
ou compression. JPEG : conforme au format JPEG
Baseline avec un taux de compression fine (enviran
1:4}, normala {environ 1:8) ou de base (environ 1:16)
{priarité & {2 taille) ; comprassion en qualité optimale
disponible, NEF {(RAW} et JPEG : une phota
snregistrée aux farmats NEF (RAW) et JPEG

Standard, Neutre, Saturée, Monochrome, Portrait et
Paysage ; possibillté de modifier certains peramétres
Plcture Control ; passibilité d'enregisirer des
paramétres Picture Control personnalisés

Canes mémoire SO (Secure Digtal), SDHC, SDXC

Le fogement 2 peut Btra utilisé en mode débordement,
pour faire des copies de sauvegartde ou pour
enregistrer séparément les copies dimages NEF
(RAW) et JPEG ; les Images peuvant &tre copiées
entre les cartes,

DCF (régle Design de la norme DCF) 2.0, DPOF
(Digital Print Order Farmat), Exif 2.3 (Exchangeable
image File Format for Digital Still Cameras), PiciBridge

Viseur de type reflex evec pentagrisme a hauteur d'osi!
Environ 100 % (verticalemant et honzontajement)
Environ 0,84 = (50 mm /1.4 régi¢ sur 'infin ; -1 d}
19.5 mm (-1 d)

-3a+ig

Verre de visée BriteView de type B il avec délimiteurs
de zone AF (possibilité d'afficher un quadriliage}

A retour instanlang

Lorsque 12 commende d'apergu de profopdeur-de
champ est enfoncés, l'ouveriure de l'objectif est imitée
4 une valeur séiectionnde par Iuliksateur (modes A at
M) ou par {'apparell photo (autres modes).

Retour instantané, contréié électroniguernent

DX NIKKOR : pnse en charge de toules tes fonctions.
AF NIKKOR de type G ou D ..toutes fonclions prices
en charge (PC Micro NIKKOR ne prend pas en charge
certainas fonctions) ; les-objactifs X NIKKOR ne sont
pas pris en charge.-Autre AF NIKKOR : toutes
fonclicns prise$ ep charge sauf la mesure matricielie
couleur 3041 les onjectifs pour F3AF ne sont pas pris
en chiarge, Al-P KNIKKDR : toutes fonctons prises en
charge saufia mesure matricielle couleur 3D Il. Sans
microprocesseur ;. peut &ire utilisé en modes
d'expositicn A et M ; ta mesure matricislie couleur et
l'affichage de la valeur d'ouverture sont prs en charge
siltilisatewr fournit les régiages d'objectif (objectifs Al
uniquement) : le télémeéitra dlectronique peut &tre utilisé
si 'ouverture maximale est /5.8 ou plus luminguse,

Plan focal & translation verticale, contralé
électraniquernent

1/8000 & 30 s par incréments d'1/3 ou 1/2 L, pose B,
posa T (télécommande ML-L3, disponible en option,
requise}, X250

X=1/250 s ; synchronisé avec le declencheur a ung
vitesse Inféreuns ou égaie 4 1/320 s (12 portée du
flash diminue & des vitasses d'obluration comprises
entre 1/250 et 1/320 s)

$ (vue par vue), CL (contlnu basse vitesse), CH
(cantinu haute vitesse), O {déclenchement silencieux),
(retardateur), (télécommands), MUP {miroir vers ls
haut}

14 5 vps (mode CL) ou 6 vps (mode CH) (normas
CIPA)

25,55, 10s, 205 1 & 9 vues & des intervalles de
05,1, 20u3s

Telecommande temporisée, lélbcommande
instantanée, téldcommande miroir vers le haut

Systéme de mesure de l'exposition TTL avec capteur
RVB 2016 photosites

Matrice : mesure matricielle couleur 30 1} (cbjectfs de
type G et D} ; mesure matricletie coulsur 1! (autres
jaclifs & micropr ur) . mesure 1
couleur disponible avec les objectifs sens
microprocesseur si I'utliisateur fournit les réglages de
fobjectif. Mesure pondérée centrale : 75 % effectues
sur un cercle de B mm su cenire du cadre {avec
possibliite de régler le diamétre du cercle sur 6, 10 ou
13 mm} ou bien sur ia moyenne du cadre {8 mm avec
un objaclil sans microprocesseur). Spol : mesure sur
un cercle de 3.5 mm (environ 2.5 % du cadre) centré
sur e point AF sélectionne {sur e point AF central
iorsqu'un objectf sans microprocasseur est ulilisé)

Mesute mafricielle ou pondérés centrate : 04 20 IL.
Mesure spot : 2 ¢ 20 L (&qnuivatente & 100 1SO,
objectif /1.4 & 20°C)

hetp. / fwww.nikon.fr/fr_FR/product/digital-cameras/sir/consumer/d 7000
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ANNEXE B5 (suite)

Coupiage de 1a masure
d'exposition

Mode d'exposlition

Microprocesseur et Al couplés

Auto (auto, auto [flash désactive]), Scéne (Porirait,
Paysage, Enfants, Sport, Gros plan, Portrait de nuft.
Peysage de nuit, Féle/iniérieur, Plage/neige, Coucher
de soleil, Aurorejcrépuscule, Animaux domastiques,
Bougie, Florason, Couteurs d’automne, Aliments,
Sithouette, High-key, Low-key), auto programmé avec
décalage du programme (P}, auto & priorita vitasse (5),
aufo & pricrilé ouverture (A), manuel (M}, U1
(paramétres utilisateur 1), U2 (paramétres utitisateur 2)

Correction de {'exposition -5 & +5 IL par incréements d'1/3 ou 4 IL

Bracketing de Fexposition De 2 8 3 vues par incréments d’1/3, 1/2, 2/3 o 1L

Mémorisation de
I'exposition

Senslhlité

O-Lighting actif

Mémorisation de la juminosité datectée par soflicitation
de la commande AE-L/AF-L

100 & 6400 |SO par incrémants d'1/3 ou 1/2 1L,
réglable sur environ 0,3, 0,5, 0,7, 1 ou 2 IL {équivalent
& 25 600 1S0) au-dessus de 6400 ISO ; contrdle
automatique de la sansibllité disponitle {indice
d'exposition recommandé)

Automatgue, trés £levé, elevé, nomal, faible ou
désactivé

Bracketing D-Lighting actif 2 vues utilisant la valeur sélectionnée d'une vue

Autofocus

Plage de détection
Pllotags do I'objectif

Point AF
Mode de zone AF

ou 3 vues uvtilisart les valeurs prédéfinies de foules ies
vies

A détection de phase TTL, par module autofocus
Nikan Multi-CAM 48000X avec réglage précis,

39 points AF (y compris 9 capteurs en croix} et
fluminateyr d'assistance AF {plage d'environ 0,54
am}

=123 +18 IL (équivalent 100 1SC & 20 *C)

Autofocus {AF} : AF ponctust (AF-S) ; AF continu (AF-
C) i shlection AF-S/AF-C automatique (AF-A}; ls suivi
de mise au polnt est automatiguemant activé en
fonction du mouvement du sujel. Mise au point
manueile {M): possibilite d'utiliser le-talemétra
éleclronique

Peut dtre sélactionné parmi 39 ou 11 paints AF,

Pcint AF setectif, zone AF dynamique & 8, 21 ou 39
peints, suivi 3D, AF zone automatique

Mémorigation de la mise au Le mise au poin! peul &ire mémorisée en sofiicliant ie

point
Flash intégré
Nombre gulde

Commande du flash

Correctian du flash
Bracketing du flash

declencheur & mi-course (AF panctuel) ou en
appuyant sur j& commande AE-LJAF-L.

Flssh auto & ouverture sutomatique. Ouverture
manuelie avec commande d'ouverture

Environ 12/38, 12/39 avec flash manuei {nvpieds,
100\1SQ, 200C)

TTL : le dosage automatique flash/ambrance -TTL et
le fiash i-TTL standard pour reflex numeérique par
captaur RVB & 2016 photosites sonl disponibles avec
le fiash intégré et SB-300, SB-B0O, SB-700, SB-600
ou SB-400 {dasage sutomatique flesh/ambiance i-TTL
lorsgue la mesure matricielle ou pongérée centrale est
sélectionnae), Quvarture auto : disponibie avec le SB-
500, SB-800 et un objectif a microprocesseur, Auto
non-TTL : Les flashes pris en charge sant SB-900,
SB-B00, SB-28, SB-27 et SB-22S. Manue! 4 priorite
distance : disponibie avec le SB-900, SB-800 et SB-
700

<32 +1 1L parincréments d'1/3 ou %4 IL
De 25 3 vues par incréments d'1/3, 1/2, 273 cu 1 1L

Témoin de disponlbilltd du S'stiume lorsqus le flash intégré ou {e flash

flash

Griffe flash

optionnel SB-200, SB-800, SB-700, SB-600, SB-400,
SB-B0DX, SB-28DX ou SB-5UDX est complétement
chargé ; clignote psndant 3 s aprés le déclenchement
du fiash en intensité maximaie.

1SO 518 & contact direct avec contacts de
synchronisation et données, et blocage de sécurité

Systéme d'éclalrage créatif Systdme asservi de cable évolud sans fif pris en

Nikon {CLS}

charge avec un flash intégré, les flashes SB-800, SB-
800, SB-700 ou |e sysiéme d'écleirage SU-800
comme contrdleurs et les flashes SB-300, SB-800,
SB-700, 5B -600 et SB-R20C comme flashes
2sservis ; synchranisation uitra-rapida suto FP et
{ampe pliote prises en charge avec tous les flashes
compatibies CLS, sauf le flash SB-400 ,
communication des informations colorimétriques du
flash et mémorisation F\/ prises en charge avec lous
jes flashes compalibies CLS.

Prize de synchronlsation  Adaptateur de prise de synchronisation avec contacts

Balance des blance

AS-15 {fourni séparément)

Automatique (2 types). incandescent, fluorescent

(7 types), ensoleilié, fash, nuageux, ombre, préréglage
manuel {pouvant stocker jusgu'a 5 valeurs), séleclion
de l2 température de couieur {2500 K & 10 DOO K) ;
réglage précis disponible avec toutes ces aptions ;
bracketing de la balance das blancs : 2 2 3 vues par
incréments d'1,2o0u 3 1L

Pliotage de 'objectif 2 vieds Autofocus (AF} | AF ponzctuel {AF-S), AF permanent

http. / /www.nikon . fr/fr_FR/product/digital-cameras/slr/consumer/d7000
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ANNEXE B5 (suite)

écran

Mode de zone AF

Autofocus

Mesure do clip vidéo

WMéthodn de mesure

Tailie d'image {pixels) et
eadence de prise de vue

Durée maximale
Format de fichier
Compression vidéo
Compression audio

Péripharique
d'enregistrement audio

Moniteur

use

Sortie vidéo

Sortie HDMI

Prise paur accessoire

Entrée audio

Langues prises en charge

Accumulateur

Poignée-afimentation

Adaptateur socteur

Filetage pourfixation sur
pled

Dimensions (L x H x P}
Polds

Environnement
d'exploitation

Courrole AN-DC3

Body Cap BF-1B

{AF-F). Mise au point manuelie ()

Priorité: visage, zone large, zote nomale, suivi de
sujet

AF par oétechon de contraste a nimporte cuel endroil
du cadre {lappareil effectue avtomatiguement la mise
au point torsque AF priorité visage ou le suivi du sujet
est selectionné}

Mersure de 'exposition TTL 3 l'aide du capleur ¢'image
principal

Malrice

[NTSC] 1920 * 108G {2¢ p): 24 (23,876) vps. 1280 x
720 (20 p); 30 (29,97} vps. 12B0 » 720 (24 p), 24
(23.976) vps, 640 x 424 (30 g} ; 30 (28.97} vps, [PAL]
1920 = 1080 (24 p} : 24 {23,976) vps. 1280 x 720

25 p); 25 vps, 1280 » 720 {24 p); 24 (23,976} vps.
B4D = 424 (25 p); 25 vps

Enviran 20 minutes

MOV

H.264MPEG-4 (Advanced Video Coding)
MIC linéalre

Micraphone monophonique intégré cu un micrephane
stéreo externe | réglage possible de la sensibilité

Visualisation plein écran et par planche dlimageties (4,
9 ou 7Z images ou calendrier) avec fonction Louns,
lecture de clios vidéa, dianorama. surbrillance,
histogramme, hautes lurmieres, rotation automatique
des images, Jegende {pouvant contenir jusqu'a

36 caracleres)

Hi-Speed USB

NTSC, PAL au choix ; les images peuvent étre
affichées surun pénpherique externe lorsgueie
manileur de fappareil photo esl allumé,

Connecteur HDM! a mini-braches de type.C ; le
moriteur de fepparei! photo s'etaint automatiquemeant
larsqu’un céble HDMI est connects.

Teéltcommande filzire MC-DC2 (disponible
séparément), modute GPS GP-1 (d'spanible
séparement)

Fiche mini stérén (3,5 mm de diamétre)
Allemand, anglais, arabe, chinors (simplifié et
Iracitionnei}coréen, danols, espagnol. finncis,
froncas, Indonesien, ttalen. japonais, neerlandais,
norvéglen, polonais, portugatls, russe, suédais,
tchanie, thei, turc

Un,accumulateur Li-ion rechargeable EN-EL15

Poignee-alimentation MB-D11 (en optian} el un
accumulateur Li-tlan rechargeable EN-EL15 ou six
plles RE/AA alcalines, NiMH ou au lithum
Adaptateur secleur EH-53 ; nécessite (a prise
¢'alimentation EP-5B (disponible séparément}

14 pouce (IS0 1222}

Environ 132 » 105 x 77 mm

Environ 620 g, boltier de 'appareit seul ; enviror 780 g
avec accumulateur et carte mémoire. mais sans
boucheon de boltier

Température : 0-40°C ; humidité : moins de BS %
{sans condensation}

LCD Wonitor Cover BM-11

Pratage-moniteur er piastigue transparent a fixation par clip
desting A protéger le moniteur ACL de taute détérdoration

accidentelle.

Hot shoe cover B5-1

htp:/ Jwww.nikon.fr/fr_FR/product/digital-cameras/sir/consumer/d7000 .
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